
平成２１年度 第１回稲毛区公民館運営審議会会議録 

 

１ 日 時：平成２１年６月１７日（水） 午後２時～4 時 

 

２ 場 所：小中台公民館（講堂） 

 

３ 出席者（委員１３名） 

  大藤敬美委員長、武市康子副委員長、三橋雅夫委員、奈良明委員、 

実川義明委員、鈴木成美委員、地引昌子委員、松原正道委員、 

佐々木美智子委員、宮野勝子委員、長井巧委員、渡辺志げ子委員 

  海宝一江委員 

（事務局１１名） 

小中台公民館田丸洋館長、同宮原邦夫副館長、黒砂公民館髙梨邦男館長 

轟公民館中嶋隆男館長、稲毛公民館佐藤仁館長、千草台公民館星亜佐夫 

館長、草野公民館小川雅美館長、山王公民館千葉文好館長、都賀公民館 

渡邊憲司館長、緑が丘公民館秋元寛館長、都賀公民館春山茂男主査 

４ 開 会：小中台公民館宮原副館長 

      瓜生澄江委員の欠席の報告 

 

５ 委嘱状交付：小中台公民館田丸館長から奈良明委員（小中台中学校校長） 

        へ委嘱状の交付を行う。 

 

６ 新任館長の紹介：田丸館長 

   4 月の人事異動で、稲毛区９公民館のうち６公民館の館長が代わったので

紹介を行う。 

 

７ 委員長あいさつ：大藤委員長 

   皆さんこんにちは、稲毛区９公民館のうち６公民館の館長が新たに代わ

られたということですが、千葉市も先の選挙で新市長が誕生し、これから

益々市民の注目が予想されます。公民館におきましても、これから高齢化

社会を迎えてその必要性が増えてくると思います。本日は、よろしくお願

いします。 

 

８ 小中台公民館長あいさつ：田丸館長 

   本日は、お忙しいところ、第１回稲毛区公民館運営審議会に参加いただ

きまして、ありがとうございます。また、稲毛区９公民館の運営につきま



して、多大なるご協力をいただきありがとうございます。当運営審議会で

は、各方面の代表の方々に、広くご意見をいただき、公民館運営に反映し

ていければと思います。 

また、新市長のもと、これからも公民館は、市民のための教育・学習の

場として一層の充実に努めてまいりたいと思います。 

平成２１年度におきましては、財政状況の厳しい中、稲毛区の公民館事

業総数は１１７事業を予定しております。議題について、審議のほどよろ

しくお願いします。 

 

９ 議事署名人の選出：実川委員、鈴木委員に決定 

 

10 議題：武市副委員長議事進行（大藤委員長の代行） 

（１）平成２０年度稲毛区公民館利用状況について 

（２）平成２１年度各公民館事業について 

（３）その他 

 副委員長 それでは、お手元の次第に沿って進めさせていただきます。 

     限られた時間内での審議ですので、よろしく審議のほどお願いしま

す。 

     議題（１）平成２０年度稲毛区公民館利用状況について、事務局よ

り説明をお願いします。 

 副館長 議題（１）平成２０年度稲毛区公民館利用状況について一括説明 

      ９公民館の開館日数、利用人数及び内訳等。 

      ５公民館図書室の蔵書数、登録者数、貸出冊数、リクエスト件数 

      等を報告。 

 副委員長 ただ今、事務局より説明がありましたが、質問がありましたらお

願いします。 

 委 員 小中台、黒砂、轟、稲毛の４公民館の利用人数が多い理由は、なん

ですか。 

 中核館長 ４公民館については、立地条件がよいのが主な理由であると思い

ます。特に、小中台公民館の場合は、クラブ連絡協議会に加入して

いるクラブ数が７２団体、一般利用団体が１００以上あります。ま

た、文化祭が開催された年かどうかも関係すると思います。 

 事務局 轟公民館の場合は、施設がよいほか、近隣に文教施設があり、夜間 

     に学生の利用が多く、子どもサークルの利用もさかんです。 

 副委員長 以上でよろしいですか。他に質問がなければ、次の議題（２）平

成２１年度各公民館事業について、事務局より説明をお願いします。 



 事務局 小中台公民館長、黒砂公民館長、轟公民館長、稲毛公民館長、    

千草台公民館長、草野公民館長、山王公民館長、都賀公民館長、   

緑が丘公民館長から各館の事業説明。 

 副委員長 以上で各公民館の説明が終わりましたが、議題（２）について、

何か質問等ありましたらお願いします。 

 委 員 ２点質問があります。１点目は、小中台公民館の利用者が多く、毎

月１日には、翌月の利用会場を確保するため、早朝から利用申込の

ため並ぶ人が多くいます。くじ引きにしたらとの話がありますが、

朝早くから並べば、確実に部屋がとれる今の方法が良いので、よろ

しくお願いします。 

      ２点目は、今年、小中台公民館での文化祭はないとのことですが、 

稲毛公民館にある展示用パネルが古くなったので、新たに軽くて使 

いやすいものを購入し、古いものを廃棄しようとしたら、このパネ 

ルは小中台公民館が文化祭で使用するため廃棄できないとのことで 

した。また、廃棄するための予算もないとのことです。利用者も高 

齢化が進み、机なども重く使いにくいので、古くなった備品を廃棄

できないか。 

 中核館長 小中台公民館の利用申込受付についてですが、くじ引きにするか、

先着順にするかの問題ですが、今後の状況をみていきたいと思いま

す。 

      展示用パネルの件ですが、現状では、備品購入の予算がないので

稲毛・黒砂・轟公民館から借用しています。備品の廃棄は有料なの

で、年度末に予算の都合がつけば、処分したい。 

 委 員 中核公民館長にお伺いします。よく聞かれるのですが、公民館で飲

酒はできるのかと。その場合、教育機関なので酒はだめだが、お茶

なら良いと答えている。そこでお尋ねします。食事はできるのかに

ついて、明確な回答をお願いします。 

 中核館長 飲食についてですが、公民館の利用で、飲食が目的の利用はでき

ません。一日の行事の流れのなかで、昼食時にまたがる場合は、認

めています。もちろんゴミは、持ち帰りが原則です。また、玄関ロ

ビーでの飲食は認めていません。 

 副委員長 他に何かありますか。 

 委員長 千草台公民館にお伺いします。文化祭が３日間となっていますが、

どのようなことをされていますか。 

 事務局 １・２日目は、公民館での展示。３日目は、中学校の体育館での発

表会です。 



      

 委員長 公民館事業のなかで、地球温暖化について正面から取り組んだ事業

がみられないがどうなっていますか。 

 中核館長 身近なものをテーマにした講座からアプローチすることで、地球

温暖化防止教育につながるのではないでしょうか。 

 副委員長 他の委員さん何かございますか。なければ、事務局、（３）その他

で、何かありますか。 

 中核館長 本年度は、山梨県で第５０回関東甲信越静公民館研究大会が開催

されます。以上です。 

 副委員長 他になければ、終了とさせていただきます。 

 委員長 閉会のあいさつ、皆様のご協力によりまして、無事終了できました。

本日はありがとうございました。 

 

  

 

 

（問合わせ先）所管課：千葉市教育委員会生涯学習振興課 

       電 話：小中台公民館２５１－６６１６ 


